

Североморские ВЕСТИ



Поздравляем с праздником!

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ ОБРАЗОВАНИЯ!

Администрация г. Североморска сердечно поздравляет Вас с Днем учителя!

Межгородская
общественно-
политическая
газета
СУББОТА

1
ОКТЯБРЯ

1994 год

№ 116—117 (123—124)

Цена свободная

Спасибо всем учителям за Ваш созидательный труд в воспитании и обучении детей и молодежи!

Желаем Вам творческих поисков и находок в работе, терпения и оптимизма, счастья и здоровья!

В. ВОЛОШИН.
Глава администрации г. Североморска.

«МЫ ВСЕ ЕЕ ОЧЕНЬ ЛЮБИМ»

«Мы все ее очень любим». Это первое, что я услышала, когда попросила старшеклассников 12-й североморской школы рассказать о своей молодой учительнице английского языка.

Вот уже 6 лет бывшая ученица школы № 1 города Североморска — Елена Егоровна Зобова учителяствует в родном городе, и благодаря ей, мальчишки и девчонки говорят не только на английском, но даже на норвежском языке.

В семье, в которой росла Лена, вопрос выбора профессии никого остро не стоял перед детьми. Все как-то решалось само собой. Сын пошел по стопам отца, а дочь — по стопам матери. Клара Федоровна Игнатова — мать Елены — вот уже много лет учит уму-разуму малышей. Она учитель начальных классов. Поэтому в семье отношение к учителю всегда было особенное.

Так что, окончив институт, Елена Егоровна Зобова вернулась в родной Североморск. На достигнутом не остановилась. Дополнительно окончила курсы норвежского языка, и сразу же начала вести уроки по этому предмету.

Елена Егоровна учит нас уже много лет. Мы рады, что нас учит такой замечательный человек...

...Нам очень интересно, и мы с удовольствием приходим на ее уроки. Она — ум-

ный человек, и с ней приятно общаться.

Дети правы, их учительница, действительно человек интересный и обаятельный. Когда в пятом классе встает вопрос выбора иностранного языка, ребята с удовольствием выбирают английский. Группы Елены Егоровны всегда переполнены.

— Среди других предметов меня этот урок привлекает доброжелательной, спокойной атмосферой, благодаря которой материал легко усваивается...

— Елена Егоровна — очень хороший учитель. Хоть мне иностранный язык и не дается, но ее уроки очень нравятся.

— Уроки Елены Егоровны проходят интересно. Узнавешь много нового. На уроке идешь с удовольствием, и после него остается хорошее впечатление.

Будь то младший школьник или старшеклассник. Елена Егоровна всегда старается расширить кругозор ученика. Дети на уроках английского рисуют, читают стихи. Нередко занятие — это целое театрализованное представление. Побывав на уроке в одном из 9-х классов, я сама увидела, как раскрепощено и комфортно чувствуют себя ребята.

...На доске карта Великобритании. Идет урок страноведения. Живой диалог учителя с учениками, причем полностью на неродном языке. Ребята чувствуют себя уверенно: легко отвечают на вопросы, составляют микрорассказы по теме. Они спокойны, ведь перед ними их Елена Егоровна, которая, если нужно, поправит, поможет.

Улыбка на лице молодой учительницы, теплый доброжелательный взгляд, мягкий голос, красивый «английский». Как ни влюбиться в такую учительницу?

— Умница, хорошо работает сегодня, — заслужила похвалу девочка за первую парту. Пожалуй, это единственная фраза, сказанная учительницей на уроке по-русски.

Они понимают ее, она понимает их. Они доверяют друг другу: учитель и ученики. Она любит их, ведь это ее первые выпускники, они любят ее, потому что она — их первый учитель английского. Среди ее учеников есть уже те, кто хотел бы не только быть похожим на Елену Егоровну, но уже выбрал для себя профессию учителя.

— Елена Егоровна — прекрасный классный руководитель.

— Это очень отзывчивый, добрый человек. В нужный момент она всегда придет на помощь...

— Мне лично Елена Егоровна очень нравится. Она приятная женщина.

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

талоны на бесплатный проезд в четвертом квартале 1994 года в отделе социальной защиты населения по адресу: улица Ломоносова, 4, кабинет № 4. Выдача талонов производится ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 14 часов 30 минут до 17 часов.

Талоны выдаются строго по списку при наличии паспорта, пенсионного удостоверения и документа, подтверждающего инвалидность.

Кому-то рыбки захотелось...

В конце сентября из складского помещения, принадлежащего акционерному обществу «Икар», похищены рыба и рыбные консервы. Нанесенный материальный ущерб составляет более полутора миллиона рублей.

Склад охранялся сторожами. По всей вероятности, не установленным пока похитителям удалось каким-то образом притупить их бдительность. По данному факту проводится проверка.

Отправляясь в дальний путь...

Октябрьское отделение железной дороги ровно в полночь повысило цены на железнодорожные билеты. Ком-

плект постельного белья в купейных и плацкартных вагонах обычных поездов стоит теперь три тысячи, а в спальных вагонах — четыре тысячи рублей. В фирменных поездах за белье придется платить соответственно уже по четыре и по пять тысяч.

В связи с увеличением цен на аэронавигационное обслуживание воздушных судов повысилась цена билетов на авиарейсы, выполняемые Мурманским авиапредприятием. Теперь авиапассажирам придется платить на 20 процентов больше прежней стоимости.

«Набег» на автомобили

На этот раз «автоворы» прошлись в поселке Росляково и на улице Гаврилова в Североморске.

На улице Зеленой угнана машина «Москвич» («ИЖ комби»). Стоявший рядом с ним «Форд-транзит» тоже приглянулся преступникам. Автомобиль был вскрыт. Из нее похищены автомагнитола и несколько аудиокассет. Предположительно, и этот автомобиль хотели угнать, но безрезультатно.

На улице Гаврилова из гаража, принадлежащего граж-

данину С., похищено шесть автомобильных покрышек. По фактам проводится проверка.

Деньги — детям

В управлении социальной защиты населения при администрации города Североморска продолжается выплата единовременного денежного пособия для детей, которые относятся к льготным категориям. Средства выделены целевым назначением из областного бюджета соцзащиты. Сумма пособия составляет 20 тысяч рублей.

Деньги для детей-инвалидов, детей, находящихся под опекой, выдаются через центральный филиал Сбербанка РФ, расположенный на улице Морской. Единовременное пособие для детей вдов, матерей-одиночек можно получить в отделении Сбербанка на улице Сафонова, в деньгах для детей из неполных семей, состоящих на учете в городском отделе соцзащиты, выдаются в здании администрации, в кабинете № 4.

Может, сумма пособия и невелика, но деньги для детей — всегда кстати.

Говорите по-английски!

Центр образовательных ус-

луг школы-гимназии № 15 объявляет набор учащихся в вечернюю школу английского языка. Старшеклассники смогут подготовиться к поступлению в вуз. Учебный год в новой школе начинается 3 октября. Занятия проводятся два раза в неделю с 19 до 20 часов 30 минут. Стоимость обучения в 6—9 классах — 20 тысяч рублей, а в 10—11 классах — 30 тысяч. Занятия будут вести учителя высшей и первой категории.

Состоялся визит

28 сентября на Северном флоте побывали начальник штаба военно-морских сил Индии адмирал Виджай Хингхом Шекхават с супругой — госпожой Бину Шекхават, которая является членом благотворительной Ассоциации женщин ВМС Индии.

Гости побывали на борту атомной подводной лодки и тяжелого авианесущего крейсера «Адмирал Флота Советского Союза Горшков».

В Доме офицеров флота состоялась встреча госпожи Шекхават с представителями союза женщин ВМФ и женского экипажа.

С. БАЛАШОВА.



ционального праздника.

— Мы желаем ей успехов и умных, послушных учеников, — ответили они.

Остается только согласиться с ребятами. Ведь о благодарных учениках в глубине души мечтают каждый учитель. В этом учебном году у нее первый выпуск. В большую жизнь уйдет часть ее первых девятиклассников.

И будут у нее другие ученики. А за ними еще и еще. Обязательно.

Е. КАЛЬЯНОВА.
НА СНИМКЕ: Е. Зобова.
Фото Л. Федосеева.

«А не стрельнуть ли у участника?»

Подготовка
к зиме

Оценки дел положения дел на теплоцентралях и котельных как в Североморске, так и в его пригородах, умещаются между двумя делениями символической шкалы — между «катастрофическим» и «районе напряженным».

Теплоснабжение поселка Росляково-1 по всем параметрам тяготеет к первому делению этой шкалы. Запасы топлива отсутствуют, не подается теплоноситель в школы и детские сады. Сегодня (20 сентября) в местных дошкольных учреждениях должны были бы находиться более 600 ребятишек, посещают же их половина этого количества детей.

В школах ребята занимаются, не снимая пальто, нет возможности наладить горячее питание, затруднена уборка помещений. По словам директора школы Т. Солоухиной, в таких условиях говорить о полноценном учебном процессе сложно. Хорошо, что пока нет простудных заболеваний, но ведь и ходов больших пока не было.

А между тем росляковцы надеялись, что каких-либо бед с отоплением им удастся на этот раз избежать. Рассчитывали на новую котельную, которая вот-вот уже должна была взметнуть над своими трубами победные шлейфы пробных топок.

Но строители так и не смогли одолеть эти «десять шагов» к полной готовности объекта.

Как известно, отопительный сезон в регионе начался в сентябре. Жители Североморска, например, положив руки на батареи центрального отопления, вполне могут это констатировать. Но каждый из них сегодня с тревогой спрашивал себя: надолго ли?

Директор Североморского предприятия тепловых сетей З. Карпов отвечает на этот вопрос вполне определенно: Даже при нынешнем щадящем режиме подачи теплоносителя топочного мазута хватит примерно на два месяца. Всего же его требуется более 80 тысяч тонн, на сумму 24 миллиарда рублей.



лиарда рублей. Отщущается ли в ближайшее время столь нужные городу миллиарды, сказать трудно. Хотя очень хочется верить в такой исход событий.

О бедственном положении СПТС рассказывалось не раз. Сегодня потребители услуг долги тепловикам 13,5 миллиарда рублей, а СПТС должно банкам — 17,5 миллиарда рублей. Так что, даже если предприятие получит все, что ему причитается, удовлетворить кредиторов полностью оно не сможет.

Город в последнее время

начал погашать долги, 1 миллиард рублей выплатил тепловикам флот. Так что расчеты все же производятся, хотя и очень медленно. Очень многое зависит от платежеспособности военных потребителей тепла. Если они в полной мере ликвидируют задолженность, глядишь, и перезимуем. Вернемся, однако, в Росляково-1. Это рабочий поселок, вся жизнь которого связана с судоремонтным предприятием. Жилой фонд здесь в основном — ведомственный, принадлежит тому же заводу. Проживают в Росляково 11

МУРМАНСКИЕ ПРОФСОЮЗЫ ПОДДЕРЖАТ КОЛЛЕКТИВНУЮ АКЦИЮ ПРОТЕСТА

Председатель Мурманского областного совета профсоюзов Игорь Чернышенко провел пресс-конференцию для представителей средств массовой информации

Вниманию журналистов были предложены статистические данные о социально-экономическом положении России и нашей области. Было сделано официальное заявление о подключении Мурманской области к единой коллективной акции протеста профсоюзов России, проходящей по инициативе ФНПР. Начало действия намечено на 27 октября.

Как объяснил И. Чернышенко, решение Федерации независимых профсоюзов России перейти к крайним мерам борьбы обусловлено неудовлетворенностью результатами длительных переговоров с правительством и администрацией президента. Достигнутые соглашения, в частности, Договор об общественном согласии, на практике не соблюдаются.

Обстановка в стране продолжает оставаться критической. Кризис неплатежей парализовал значительную часть предприятий, многие из них на пороге банкротства. Десятки миллионов трудящихся месяцами не получают заработную

плату, увеличиваются масштабы явной и скрытой безработицы, продолжается падение жизненного уровня большей части населения, в обществе нарастает напряженность. По данным статистики, в сентябре 1994 года численность безработных составила более 4,5 миллиона человек, что соответствует пяти процентам экономически активного населения.

На одно вакантное место в среднем по стране приходится четверо безработных.

На долю десяти процентов наиболее обеспеченного населения приходится двадцать три процента всех денежных доходов. На долю же десяти процентов наименее обеспеченных — всего три процента доходов. Средняя зарплата по стране — 224 тысячи рублей, в Мурманской области — 399.

Задолженность по выплате зарплаты имеют 33 тысячи российских предприятий. В сельском хозяйстве — почти 20 тысяч. Сумма общей по России задолженности составляет три триллиона четыреста двадцать один миллиард рублей. Из них

44 процента приходится на госсобственность, 31 — на формы смешанной собственности, 25 процентов — на частную. Из-за задержки в выдаче заработной платы бастовали 394 предприятия, приняли участие в забастовках 134 тысячи человек.

Значительный долг перед своими сотрудниками накопили и работодатели Мурманской области.

В 1994 году за полгода рассмотрено 521 дело, удовлетворено 458 на сумму 801 миллиард 136 тысяч. Однако из-за отсутствия средств на счетах предприятия решения суда фактически не исполняются.

Общероссийская профсоюзная акция, которая состоится 27 октября, будет иметь свой целью добиться ликвидации задолженности по заработной плате и предотвращения массовой безработицы. Формы протеста — митинги, шествия, пикеты.

О. ОГНЕВА,
[«Мурманский вестник»]

тысяч человек.

В значительной степени не-благоприятная коммунальная ситуация связана с дефицитом средств, который переживает система СРЗ. Как нам сообщили в администрации предприятия, Северный флот должен заводу примерно 20 миллиардов рублей. Этих денег с лихвой бы хватило, помимо прочего, на удовлетворение первоочередных нужд поселка. Достаточно сказать, что «водоканал котельной требует сметоотводной по нынешним временем цифры: 25—30 миллионов рублей».

14 сентября руководство завода отправило письмо в адрес администрации г. Североморска и командования Северного флота. В письме, в частности, говорилось о том, что с наступлением морозов «под угрозой окажутся нормальное функционирование различных учреждений и здравие жителей». Горький прогноз.

Разумеется, получателям письма отреагировали на этот сигнал, но насколько эффективными окажутся эти меры, пока судить трудно. Ведь денег нет у всех.

Драматизм ситуации усугубляется тем, что местные тепловики, похоже, уже пали духом и хотя и не опустили руки, но уже и «построек не рвут». Да и есть ли основания хоть в чем-то упрекнуть этих людей, они ведь не фокусники, и миллионов из рукавов добывать не умеют.

Каких только идей не высказываются сегодня росляковцами, которые, конечно же, принимают самое горячее участие в собственной судьбе. Одни предлагают побудить судоремонтное предприятие «продать что-нибудь ненужное», чтобы купить топливо и достроить котельную, другие — «скинуться, кто сколько может», третьи — «стрельнуть у участников» эти злосчастные 25 миллионов взаймы.

Гудят очереди в магазинах Рослякова. Резонно, люди же видят, что у руководства «не получается», вот и проявляют инициативу.

17 октября фигурирует в учебниках географии как день установления на широте Мурманска постоянного снежного покрова. Времени осталось... Впрочем, нет. Не осталось его вовсе. Счет пошел на часы. Успеем ли поправить дело? Надо успеть.

Д. ПЕТУХОВ.
На снимке: котельная в Росляково.
Фото Л. Федосеева.

За мясом — в «Ваенгу»

После реконструкции фирменный магазин «Ваенга» вновь приглашает покупателей. В ассортименте — полтора десятка наименований свежих мясопродуктов. Один килограмм вырезки стоит 15 тысяч рублей, столько же — килограмм карбона. Почки, сердце и свиное сало — 6 тысяч, печень — 9 тысяч, а суповой набор — 5 тысяч рублей.

Как сказал председатель кооператива «Ваенга» О. Чернобыльский, мясная продукция будет на прилавках постоянно.

• Из почты администрации

В помощь не отказали

В администрацию обратился житель Североморска Н. Солнцев. Его семья оказалась в бедственном материальном положении. Работать на залоде, он в течение пяти месяцев не получает зарплату, а жена — инвалид II группы, получает лишь пенсию.

Обращение рассмотрено в управлении социальной защиты населения при администрации города Североморска.

С ТЕЛЕТАЙПА

ИТАР-ТАСС

МОСКВА. Обстановка в Приморском крае, где с 19 сентября в результате сильных ливней прошел мощный паводок, постепенно стабилизируется, сообщил ИТАР-ТАСС в Министерстве России по чрезвычайным ситуациям. Однако, стихия на этом не успокоилась, и на Приморье надвигается новая беда: в связи с угрозой выхода тайфуна «Орик» в Японское море и обострением фронтальных раздолов над Приморским краем в период 30 сентября — 1 октября, особенно в восточной половине края, ожидаются сильные дожди с общим количеством осадков 80—120 мм при восточном и северо-восточном ветре на побережье со скоростью 10—25 метров в секунду. В результате этого в юго-восточных районах края создается угроза формирования нового наводнения.

ВЛАДИВОСТОК. Крайнее недовольство выразили приморские рыбаки итогами предварительной встречи с рабочей группой дальневосточного научно-промышленного совета по поводу значительного снижения размеров квот на вылов рыбы и добычи морепродуктов в будущем году.

Приморским рыбакам планируется урезать квоты на минтай почти вдвое — на 402,5 тысячи тонн при общей потребности всех рыбопромысловых предприятий края в 1600 тыс. тонн. В то же время происходит увеличение квот по всем объектам на межправительственном уровне — для польских, корейских, японских, американских промысловиков. То есть для всех, кроме своих, отечественных.

РИГА. Вопрос о ратификации латвийско-российских соглашений сейм Латвии перенес на 20 октября. По мнению комиссии по иностранным делам сейма, следует уточнить ряд обстоятельств. Так, председатель комиссии Александр Кирштейн сообщил депутатам, что, по его данным, более четырех тысяч бывших российских военнослужащих еще не покинули балтийское государство. Части, в которых они служили, были расформированы на территории Латвии уже после перехода армии под юрисдикцию России. А это, как утверждал глава комиссии, является нарушением межгосударственных соглашений об условиях вывода войск.

ХАБАРОВСК. Почти во всех отраслях промышленности Хабаровского края зафиксировано резкое падение производства. В августе объем производства снизился по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 48,5 процента. Длительные остановки производства отмечены на 57 промышленных предприятиях. На 10 предприятиях полностью остановлено производство основных видов продукции.

В ответе, в частности, говорится:

«Учитывая то обстоятельство, что на учете в управлении состоят ваша жена, инвалид II группы, а также тот факт, что в данное время ваша семья нуждается в поддержке, правлением фонда социальной защиты принято решение о выделении материальной помощи в размере 100 тысяч рублей».



С ДНЕМ УЧИТЕЛЯ, ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

ИЗВЕЩАЕМ...

[Продолж. Нач. в №№ 77—78]

ного восторга по поводу моих открытий, чего, впрочем, не произошло бы ни при каких обстоятельствах, и сообщил, что вторая половина моего задания остается в силе.

Когда в начале десятого я вновь очутился перед особняком Хадлстона, удача все сопутствовала мне. Вместо того, чтобы остановиться у главных ворот, я проехал дальше и через несколько метров затормозил перед небольшой калиткой, дорожка от которой вела к заднему крыльцу дома. Хоскинс сидел на кухне и разговаривал с подавленного вида женщиной в одежде горничной. Мой приход они восприняли сдержанно, но не враждебно. Хоскинс даже предложил выпить чашку кофе, и я согласился. Опасаясь, как бы нам не помешали, я провел беглую инвентаризацию и выяснил, что Ларри и Маррэлла куда-то ушли. Дэнниел в то утро еще не появлялся, никаких полицейских в доме не было, а Джанет только что затребовала завтрак в постель. Горизонт был чист, но чувство, что делегация из офиса Крамера может показаться в любую минуту, не отпускало, поэтому я, не тarryя времени, перешел к делу.

Хоскинс и горничная отлично помнили интересовавший меня эпизод. Во вторник, вскоре после ленча, Хоскинс был вызван наверх, в комнату мисс Хадлстон, где ему предложили заглянуть в ванную. Осколки валялись повсюду: на полу, в раковине, в самой ванне. Часть осколков лежала на высокой полочке, где прежде хранилась большая бутылка с ароматической солью. Мисс Хадлстон ее не разбивала. Хоскинс ее не разбил. Горничная, будучи до-прощенной, также заявила, что ничего не разбивала, после чего они с Хоскином принялись за ликвидацию беспорядка. Я спросил, как насчет орангутана. Возможно, ответили они эта тварь была способна на что угодно, однако Мистеру запрещалось подниматься наверх, чего он почти никогда не делал, и в тот день никто его в доме не видел.

Я записал их рассказ как можно подробнее и даже спросил, нельзя ли взглянуть на осколки бутылки, которая, по их словам, была из толстого кремово-желтого стекла, но осколки уже давно перекочевали в помойку. Я попросил Хоскинса показать мне ванную мисс Хадлстон. Когда мы стали подниматься по лестнице, навстречу нам попалась служанка, что-то пробормотавшая о подносе с завтраком для мисс Николс. Комната Бесс

Хадлстон больше походила на музей, нежели на спальню: все стены покрыты окантованными фотографиями с автографами и подписями, каждый сантиметр пространства захламлен чем угодно — от женского манекена в эскимосском костюме до груды китайских фонариков. Но меня интересовала только ванная. Она была размалевана всеми возможными цветами, на манер камуфляжной окраски времен мировой войны. Голова у меня закружилась, поэтому я не смог провести обследование надлежащим образом, но основные детали, например, расположение полочки, на которой стояла золоподобная бутылка с солью, я все же заметил.

Теперь на ее месте красовалась почти полная новая бутылка, и я уже потянулся, чтобы получить ее рассмотреть, как вдруг отдернул руку, отшел к двери и прислушался. Хоскинс стоял посреди комнаты в настороженной, нерешительной позе спиной ко мне.

— Кто кричал? — спросил я.
— В том конце холла... — ответил он, не оборачиваясь.
— Там только мисс Николс...
В крике не было ничего душераздирающего, откровенно говоря, я его едва услышал, и вызова на «бис» не последовало, но крик есть крик. Я обогнул Хоскинса и, выйдя из комнаты, пересек холл.

Последняя дверь направо, — произнес он мне вслед. Я знал это, так как бывал у Джанет прежде. Дверь оказалась закрыта. Я повернул ручку и вошел. В комнате никого, в глубине через распахнутую дверь виднеется угол ванной.

Я сделал несколько шагов, но тут послышался голос служанки:

— Кто там?
— Арич Гудвин. Что...
Сна возникла на пороге, лицо взволнованное.

— Вам нельзя сюда! Мисс Николс не одета!

— О'кей. — Понимая delicateность ситуации, я остановился. — Но я слышал крик, Джанет, вам нужна помощь?

— Нет, — почти беззвучно ответила невидимая, неодетая Джанет. — Спасибо, все в порядке.

Голос был не только слабым, он дрожал.

— Что случилось? — спросил я.

— Ничего страшного, — сказала служанка. — Небольшая ранка. Она порезала руку осколком стекла.

— Она.. что?! — Я сделал большие глаза. Не дожидаясь повторного ответа, я отодвинул служанку и вошел в ванную.

Джанет, не одетая в пол-

ном смысле этого слова и совершенно мокрая, сидела на табурете. Не обращая внимания на протесты и стяхнув с себя сделавшуюся вдруг красной, словно свекла, служанку, чья девичья скромность была глубоко травмирована бесцеремонностью моих действий, я снял с крючка полотенце и протянул Джанет.

— Возьмите. Это защитит устуци цивилизации.

Я обследовал ее руку. Порез приблизительно трех сантиметров длиной посередине между запястьем и локтем выглядел из-за смеси крови и йода куда хуже, чем был на самом деле. Он, конечно, не стоил того, чтобы лишаться чувств, но, глядя на ее лицо, можно было подумать, что она вот-вот хлопнется в обморок. Я взял у нее бутылочку с йодом и заткнул пробкой.

— И вовсе я не кричала, — сказала Джанет, придерживая край полотенца у самого подбородка. — Честное слово, я никогда не кричу... Просто мне стало не по себе... Порезаться осколком... всего через несколько дней после смерти мисс Хадлстон... — Она слготнула. — Я не кричала, когда порезалась. Не такая уж я глупенькая. Я закричала, когда увидела на щетке осколок. Это показалось мне так...

— Вот он, — сказала служанка.

Я положил осколок на ладонь. Это был кусок кремово-желтого стекла с неровными краями, размером чуть больше ногтя на большом пальце.

— Он похож на осколок бутылки, разбитой в комнате мисс Хадлстон. Вы о ней спрашивали, — сказала служанка.

— Я оставил его себе на память, — произнес я, опуская осколок в карман, где уже лежал пузырек с йодом, и подобрал с пола щетку для мытья. — Итак, вы сели в ванну, намылились, стали тереть себя щеткой, порезались и, обнаружив запутавшийся в щетине осколок, закричали. Верно?

Джанет кивнула.

— Понимаю, кричать было глупо...

— Я как раз убирала в комнате, — вмешалась служанка.

— Вбежала и...

— С этим попозже, — перебил я. — Лучше принесите марлю и бинт.

— Они там, в шкафчике, — сказала Джанет.

Я аккуратно обработал ее руку, подложив побольше марли, потому что ранка все еще пыталась кровоточить. А вот в ее лице крови явно не хватало. Оно было бледным и испуганным, хотя она и пыталась улыбаться, благодаря меня за помощь.

[Продолжение следует]



ИНФОРМ-БАЕНГА

1856. Фирма «Баенга» возобновила продажу парного мяса [свинина] с 27 сентября.

Продукция высококачественная, проверена ветеринарной экспертизой. Ассортимент — 15 наименований.

Принимаем заказы и ждем вас по адресу: ул. Сафонова, д. 19, с 10.00 до 20.00 (перерыв с 15.00 до 16.00).

Тел. 7-66-08.

С ДНЕМ УЧИТЕЛЯ, ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

1848. Отдел образования и горком профсоюза сердечно поздравляют Вас с профессиональным праздником.

Выражаем любовь и уважение всем, кто посвятил свою жизнь удивительной профессии педагога.

Оставайтесь всегда молодыми, интересными, жаждущими нового.

Пусть мудрость педагогическая, выработанная веками учительского труда, поможет Вам строить завтрашнюю школу радости и добра.

Желаем Вам здоровья и успехов!

НА ПЛАТНОЕ ОБУЧЕНИЕ

1844. Городской Дом народного творчества и ремесел приглашает слушателей на платное обучение в ШКОЛУ РЕМЕСЕЛ по направлениям:

- вологодские кружева;
- фриволите;
- пэчворг-квилтинг (лоскутное шитье);
- роспись по дереву;
- искусственные цветы и украшения одежды;
- моделирование, пошив одежды на основе разработок журнала «Бурда»;
- макраме;
- флористика;
- машинное вязание;
- ручное вязание;
- изобразительная студия;
- аппликация из меха;
- скорняжное дело;
- парикмахер-универсал.

Занятия проводят специалисты-мастера.

По окончании учебы Школа Ремесел выдает квалификационный сертификат.

Начало занятий по мере комплектования групп.

Справки по тел. 3-12-07, с 9 до 18 часов.

ДОМУ ОФИЦЕРОВ ТРЕБУЮТСЯ

1849. Североморскому Дому офицеров требуется:

- дворник;
- сторож;
- преподаватели немецкого языка индивидуального обучения;
- руководитель вокального кружка.

Справки по тел. 7-45-45, 7-31-33.

НОВЫЙ САЛОН-МАГАЗИН

1841. В Североморске открыт новый салон-магазин «Бельвиль». В продаже: 18 видов портьерных тканей красноярского производства по ценам от 9 до 16 тысяч рублей; мягкие уголки различной расцветки производства Санкт-Петербурга по цене 1 миллион 640 тысяч рублей; кухни из ясеня; готовые портьеры; комплектующие персональных компьютеров и техническая литература; продукты.

Ждем Вас по адресу: ул. Сгибнева, дом 13-А.

Тел. 7-28-41.

ИЗВЕЩАЕТ УЗЕЛ СВЯЗИ

1811. Североморский городской узел почтовой связи доводит до сведения, что с 1 января 1995 года прекращается пересылка маркированных конвертов с марками СССР. На отправляемых письмах, почтовых карточках с марками России малого номинала следует доклеивать марку на сумму по соответствующему тарифу.

Исходящая корреспонденция, неполностью оплаченная, будет возвращаться с первого этапа обработки, а поступившая — доставляться как доплатная.

